



刘丹参加马拉松比赛。

## 资深跑友刘丹: 跑起来 像风一样自由

记者程雪报道 坚持跑完42.195公里全程马拉松,身心将迎来一次脱胎换骨,此后对任何困难都会变得勇敢而坚定——这是跑步爱好者刘丹总结出来的。

作为一名资深跑友,刘丹从运动中获得了满满的快乐和收获,还与志同道合的跑步达人组建了红旗跑团,一路奔跑……

### 从“独享”到“众乐”

跑步是刘丹加入红旗仪表(长兴)有限公司4年来培养出来的爱好,此前她更热衷于跳绳,并且坚持了十余年已久。

“我妈妈是一位糖尿病患者,因未控制好饮食,常年被病痛折磨。”目睹了母亲的病痛,刘丹从十五六年前就开始锻炼,“乒乓球、羽毛球都喜欢,但最常做的运动是跳绳,可以不用去运动场馆,利用碎片化时间就能完成,不仅能缓解白天久坐的疲劳,更能健身塑形。”她说。这么多年的坚持,运动已经成为她生活的一部分。

来到红旗仪表公司后,刘丹的运动理念从“独享”转向“众乐”。“公司有很多跑步运动达人,我喜欢和同事一起跑步,一边慢跑一边聊天,乐在其中,友谊越来越深厚,久而久之,我们就形成跑步‘小团体’。”

2021年5月20日,红旗仪表公司的跑步爱好者们一起成立红旗跑团,刘丹被推选为团长。

### “成团”两年欢乐多

每周五晚上6点半是红旗跑团的“例跑”时间,刘丹组织队员们从企业出发,朝着长兴高铁站慢跑。“考虑到队员们水平参差不齐,我们的例跑采取慢跑的形式,往返10公里,差不多8点左右就能回来。”刘丹说,平常她会不定期在微信群里发布约跑通知,跑友们也十分积极,只要有空就来赴约。

用刘丹自己的话说,跑步的乐趣在于结伴,互相督促运动起来更有动力。跑到终点的那一刻,一群人汗津津地合影,留在镜头里的一张张红润的、带着微笑的脸庞,跑步的快感一望可知。

如今,红旗跑团的成员从最初的20多人发展到近80人,整个企业职工接近500人,也就是说“成团”两年多,就有约六分之一的企业职工加入到跑团中来。

随着人数的增多,刘丹和跑友们想出了很多玩法,最受大家欢迎的就是“跑量PK赛”,把整个跑团分为人数相等、实力平均的几个小组,规定一周或一个月为期,记录每组的跑步里程,不限时间和跑步方式,到期后举行评比,取得名次的小组可以获得运动衣、运动袜、运动腰包、运动头巾等小礼品。“礼品虽小情谊更重,比赛让我们有了胜负欲,规律的运动让我们养成锻炼的好习惯,也收获了健康和快乐。”刘丹觉得这几年自己身材变好了,头疼脑热的几率减少了,整个人的精神面貌都好起来了。

### 健康跑 科学跑

前些日子,一位红旗跑团新成员的受伤提醒刘丹关注科学跑步。这位新跑友刚刚开启跑步锻炼,为了能赶上老队员的进度,密集训练了8天,每天大约跑10公里,新跑友的肌肉力量、耐力等的确有些起色,人也瘦下来七八斤。然而,没过几天,在一次约跑过程中,这位新队员突然肌肉拉伤,“被迫”停跑休息。

“我们这群人都是业余爱好者,对于跑步的正确姿势,如何循序渐进,怎么设计跑量,大部分人是‘跟着感觉走’,我们需要用科学的方法做运动。”因此,刘丹平时会不定期邀请跑步教练为大家讲解科学跑步知识,教授大家如何避免运动损伤技巧。

这两年,刘丹和跑友们开始参加马拉松比赛。她说,跑马拉松是一场“修行”,跑前几公里时充满激情,感觉能扬帆起航。28公里是道坎儿,这时候想放弃,但转念一想还是可以坚持下去的,到了35公里,似乎开始怀疑人生,脚抬不起来,全身酸软,想放弃又不甘心。最后咬咬牙跑完全程,那一刻的满足感难以形容……

刘丹说,她热爱奔跑的感觉,像风一样自由。一路奔跑中,她收获了健康、友谊、勇气以及许许多多与跑友们相聚的美好时光。

# 热爱不息 运动不止

### 编者按:

一场属于全亚洲运动者的盛会正在进行,热血、汗水、掌声、呐喊、荣耀……在精彩的角逐中,尽情绽放着运动的魅力。热爱不息,运动不止。亚运会是一场体育盛会,更是一次机遇,带动全民健身,让越来越多人因亚运会而真切感受到“体育让生活更美好”。在我们的身边也有许多热爱运动并且坚持下去的普通劳动者,他们或许在球场上发光发热,或许在跑道上疾速驰骋,而我们相信,你也可以成为他们中的一员,在运动中挥洒汗水,在汗水中享受运动带来的乐趣。

## 公牛集团职工篮球俱乐部: 来自厂子里的 “工BA”



第九届“公牛集团杯”篮球赛比赛现场。

记者李凡报道 9月26日,杭州亚运会男子篮球比赛项目正式打响。此前,中国男篮曾八夺亚运会冠军,所以他们在这次杭州亚运会上的表现尤其受到中国广大球迷的关注和期待。来自2023年省总工会“省级优秀兴趣小组”公牛集团职工篮球俱乐部里的“工厂球星们”,也相约在男篮比赛期间齐聚一堂,共同关注中国男篮在亚运会上的表现。

“我是从姚明时代开始关注中国男篮的,虽然在之前的男篮世界杯上中国队没有发挥出理想状态,但还是希望他们能在这次亚运会上,在咱们自己的主场拿到冠军!”公牛集团职工篮球俱乐部成员毛畏飒说。

俱乐部负责人胡光耀向记者介绍,成立于2010年的公牛集团职工篮球俱乐部属于集团工会领导下的群众性业余体育团体,旨在团结职工、丰富职工业余文化生活,像毛畏飒这样加入俱乐部的“铁杆球迷”职工目前已达125人。

今年7月份,为营造全民迎亚运的浓厚氛围,公牛集团职工篮球俱乐部协办了“迎亚运、享健康”观海卫镇第九届篮球联赛,通过6场的拼搏,公牛篮球队以全胜战绩进入决赛。决赛现场,3000多名慈溪市民前来观赛助威,并吸引了2万余名球迷通过直播在线观看。每年夏天,这场比赛都是当地最热闹、最精彩、最受欢迎的赛事。现场激烈的战况、激情的观赛氛围,无不让人联想起此前爆火的“村BA”,最后公牛篮球队以5分优势获得冠军。

除此之外,近年来公牛集团职工篮球俱乐部还与慈溪市、镇级篮球协会保持沟通合作,不仅以“公牛集团杯”名义冠名观海卫镇篮球联赛,还积极打造来自厂子里“工BA”品牌,与各兄弟单位积极开展例行友谊赛,进一步提升了当地的职工文体活动氛围。

“篮球已经超越了比赛本身,成为公牛集团众多职工日常生活的一部分。篮球带来的体育精神也无时无刻不在感染着我们的职工球迷们,让他们生活更有趣味、工作更有精气神!”胡光耀说,在追求共同富裕的道路上,物质富裕和精神富有同等重要,而开展职工文体活动,为职工打造强身健体、聚心聚力的平台,正是实现职工精神富有的重要途径。

此刻的亚运赛场上,中国男篮健儿们正努力捍卫着东道主的荣耀。而公牛集团职工篮球俱乐部的“工厂球星们”,也将继续以他们的“工BA”名义,在公牛集团划出一道属于职工文体活动的亮丽风景线。



刘明娥(前排左一)与队员在一起。

记者曾晨路报道 起跳——扣杀,“啪”地一声,球飞过去了,帅气地落地……每周腾出两个晚上进行一场酣畅淋漓的羽毛球运动,是浙江大华智联有限公司(大华股份旗下的全资子公司)刘明娥多年来的坚持。从眼花缭乱的球路、巧妙的战术,到全力以赴的拼搏对抗,她在运动中改变,在改变中成长。

### “上瘾”了

15年前,为了打发中午休息时间,刘明娥在同事的带动下拿起了羽毛球拍,没想到这一拿就没再放下,还成为了公司羽毛球协会的小组联络员。

羽毛球是一项既简单又有趣的运动,乐趣之外,刘明娥收获友情,享受运动带来的愉悦。“最初时,浙江大华技术股份有限公司工会租用了附近学校的羽毛球场地,每周三、周五下班后,几个人就约着去打羽毛球。”那时的刘明娥是球场“小白”,但其他队员不在意,总是热心地教她动作要领,从如何正确握拍、发高远球,到陪着进行搓放网、勾对角练习等。在一次次挥拍、扣击中,在与不同年龄段的羽毛球爱好者的切磋中,她“上瘾”了。

为了提高水平,她看视频练基本功,向高手请教,摸索适合自己的打法,“打羽毛球讲究发力和步伐。发力正确,轻轻一拨,球便可以飞得很远;步伐到位,重心和发力才能到位。”

2016年,浙江大华智联有限公司羽毛球协会成立,热心的刘明娥被推选为小组联络人。“当时羽毛球场地还没有建好,但我

们仍然定期举办羽毛球个人赛和团体赛,每年有300余人参加竞赛活动。”刘明娥说,平常的小组赛、趣味赛就在走廊上进行。虽然场地简陋,但大家的兴趣却很高,特别是专门为羽毛球“小白”举办的趣味赛,受到了很多人的欢迎,不少人因此爱上这项运动,加入到羽毛球协会当中。

在一次次活动中,刘明娥发现运动之外的自己变得更加乐观、开朗,对生活永远充满期待。

### 大脑的博弈

羽毛球不仅仅是身体的运动,更是大脑的博弈。在羽毛球的世界里,刘明娥的团队创造过奇迹。

“2021年公司的羽毛球场地建成,当年大华股份工会组织的羽毛球比赛就放在我们这里举行,那一次,技术不算最强的我们拿到了冠军,当时我喊得嗓子都哑了。”说起两年前的那场比赛,刘明娥的声音里有掩不住的兴奋,仿佛比赛就在昨天。

刘明娥说,单从技术角度来看,我们和对手不是一个量级,但由于赛制是以5人团队形式进行的双打配合,除了技术更考验队员之间的配合度以及战术。“我们平时训练打的就是双打,彼此之间已有默契,加上主场优势,我们决定放手一搏。”为了比赛时有最佳状态,他们提前一个月备赛,雷打不动地坚持一周训练3次。

除了坚持训练,刘明娥在排兵布阵上也做了一番考量。“我们用上了田忌赛马的策略,把女队员放在2、3号位。”刘明娥说,

女性在体力上逊于男性,放在中间位置打比赛,万一有失分,后面可以拉回来,“没想到我们队员配合得天衣无缝,女队员一分也没有丢。”

“一开始我们比分落后,但在响彻全场的加油声带动下,一个球一个球扳回来。”刘明娥记得,比赛打得非常胶着,但队员们愈挫愈勇,屡次上演绝地反击,最终夺得冠军,“当时全场的欢呼声几乎要把篷给掀了。”

### 为运动健儿加油呐喊

如今,随着亚运会将在杭州的举办,刘明娥感觉到人们的运动热情空前高涨,“就拿公司的羽毛球馆来说,临时去的话根本没场地,必须提前预约。”场馆里,有新入职的00后的身影,他们反应快、有力量、爆发力强,擅长打快球;有70后、80后的老同事,他们更偏好于打慢球,“生命在于运动,不管哪一种,动起来就是好的。”

东京奥运会羽毛球女单冠军、杭州姑娘陈雨菲是刘明娥的偶像。今年的中秋节、国庆节叠加亚运会,让热爱运动的她几乎每天都坐在电视机前为中国队呐喊加油,“特别是9月30日的女子团体半决赛的首场比赛中,陈雨菲在先失一局的情况下连扳两局,逆转取胜,展现了她的实力。”

中国健儿的拼搏精神鼓舞着刘明娥,她说,羽毛球这项运动她会一直坚持下去,还计划明年以协会的名义举办男单、女单的排位赛,让同级别的队员进行对战,提高竞技乐趣。



第七届“公牛集团杯”篮球赛。